



习近平同塔吉克斯坦总统就中塔建交30周年互致贺电

新华社北京1月4日电 2022年1月4日,国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中塔关系实现跨越式发展,达到历史最好水平。特别是近年来,两国率先构建发展共同体和安全共同体,树立了共建人类命运共同体的典范。双方战略互信日益深化,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,各领域合作蓬勃开展,高质量共建“一带一路”成果丰硕。面对新冠肺炎疫情,两国人民和衷共济、守望相助,彰显了患难与共的兄弟情谊。(下转第2版)

习近平同乌克兰总统就中乌建交30周年互致贺电

新华社北京1月4日电 2022年1月4日,国家主席习近平同乌克兰总统泽连斯基互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中乌关系始终保持健康稳定发展势头。双方政治互信深化,各领域合作成果丰硕,人文交流日益密切,增进了两国人民福祉。新冠肺炎疫情发生后,中乌守望相助、携手抗疫,彰显了两国人民深厚情谊。(下转第2版)

习近平签署中央军委2022年1号命令 向全军发布开训动员令

新华社北京1月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2022年1号命令,向全军发布开训动员令。全文如下:

我命令:2022年军事训练开训。全军各级要坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,准确把握国家安全和军事斗争形势变化,紧盯科技之变、战争之变、

对手之变,大力推进战训耦合,大力推进体系练兵,大力推进科技练兵,全面推进军事训练转型升级,练就战善战的精兵劲旅。全军指战员要弘扬一不怕苦、二不

怕死战斗精神,刻苦训练、科学训练、安全训练,练就指挥能力,练好战斗本领,锤炼战斗作风,以昂扬精神面貌和一流练兵成效迎接党的二十大胜利召开。

礼赞百年风华 谱写时代新篇

——2021年宣传思想工作综述

新华社记者 王子铭 王鹏 高蕾 余俊杰

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。

一年来,以习近平同志为核心的党中央沉着应对百年变局和世纪疫情,团结带领全党全国各族人民勠力同心、奋力拼搏,实现“十四五”良好开

局,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。

回眸2021年,宣传思想战线弘扬爱党深情,凝聚奋进力量,在总结历史经验中守正创新,在紧扣时代脉搏中担当作为,唱响了爱党爱国爱社会主义的高昂旋律,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,

为开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量。

高擎思想之旗 加强理论武装

“习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化

新的飞跃。”

2021年11月,党的十九届六中全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。在历史演进与理论创新的脉络中,决议科学阐明了这一思想在马克思主义发展史、中华文化发展史上的重要历史地位。(下转第2版)

中共中央印发《中国共产党纪律检查委员会工作条例》

新华社北京1月4日电 近日,中共中央印发了《中国共产党纪律检查委员会工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,在建党百年之际制定《条例》,彰显了我们党勇于进行自我革命的坚强决心。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,以党章为根本遵循,充分运用党的十八大以来全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争、深化纪检监察体制改革的理论成果、实践成果、制度成果,对党的纪律检查委员会的领导体制、产生运行、任务职责、自身建设等作出全面规范,对于坚持和加强党的全面领导、坚持党中央集中统一领导、推进新时代纪检监察工作高质量发展,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻全面从严治党战略方针,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。各级纪检监察机关要认真履行党章和《条例》规定的任务职责,坚决把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任,以强有力的政治监督确保党中央决策部署贯彻落实到位。要进一步加强纪检监察机关自身建设,健全符合纪检监察工作规律的组织制度、运作方式和审批程序,确保执纪执法权规范正确行使。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

中国共产党纪律检查委员会工作条例

(2021年12月6日中共中央政治局会议审议批准 2021年12月24日中共中央发布)

第一章 总则

第一条 为了加强和规范新时代党的纪律检查工作,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

第二条 党的各级纪律检查委员会高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,深入贯彻全面从严治党战略方针,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,从实从强加强自身建设,自觉接受监督,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

第三条 党的各级纪律检查委员会是党内监督专责机关,是党推进全面从严治党、开展党风廉政建设和反腐败斗争的专门力量。

党的各级纪律检查委员会的主要任务是:维护党的章程和其他党内法规,检查党的理论和路线方针政策、党中央决策部署执行情况,协助党的委员会推进全面从严治党、加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作。

党的各级纪律检查委员会把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导作为最高政治原则和根本政治责任。

第四条 党的各级纪律检查委员会遵循以下原则开展工作:

- (一)坚持党的全面领导,坚持党中央集中统一领导。
- (二)坚持以人民为中心,践行党的根本宗旨和群众路线。
- (三)坚持民主集中制,实行集体领导和个人分工负责相结合的制度。

(下转第3版)



鹤飞鱼跃

1月3日,安徽省合肥市庐江县黄陂湖湿地,国家一级保护动物东方白鹳在浅滩嬉戏、觅食。

安徽地处长江、淮河、新安江三大流域,境内河流纵横,湖泊密布,湿地生态区位极其重要。近年来,该省湿地保护修复工作不断迈上新台阶。在加强湿地保护方面,合肥市更是积极创建国际湿地城市,推进城湿共生。近年来湿地修复深入推进,生态功能加快提升。

截至“十三五”末,已完成合肥巢湖湖滨、派河口两个湿地保护修复任务。实施黄陂湖“三退”还湖工程,累计还湖4.2万亩。恢复修复湿地6.2万亩,种植乔木16.5万株、灌木284.4万株、芦苇105.7万平方米,积极打造多层次、多类型的湿地保护体系。

本报通讯员 左学长 摄

四部门:不得利用算法实施垄断和不正当竞争行为

本报北京1月4日电(记者杨召奎)近日,国家网信办、工信部、公安部、国家市场监督管理总局联合发布《互联网信息服务算法推荐管理规定》,自2022年3月1日起施行。规定明确,不得利用算法

实施垄断和不正当竞争行为。

规定明确了算法推荐服务提供者应规范开展互联网新闻信息服务,不得生成合成虚假信息或者传播非国家规定范围内的单位发布的新闻信息;

不得利用算法实施影响网络舆论、规避监督管理以及垄断和不正当竞争行为。同时,还明确了算法推荐服务提供者的用户权益保护要求,包括保障算法知情权,要求告知用户其提供算法推荐

服务的情况,并公示服务的基本原理、目的意图和主要运行机制等;保障算法选择权,应当向用户提供不针对其个人特征的选项,或者便捷的关闭算法推荐服务的选项。

此外,对向未成年人、消费者等主体提供算法推荐服务的,规定明确了具体要求,如不得利用算法推荐服务诱导未成年人沉迷网络以及不得根据消费者偏好、交易习惯等特征利用算法在交易价格等交易条件上实施不合理的差别待遇等。

动态“回头看” 不搞终身制 保持含金量

黑龙江撤销22家单位厂务公开民主管理荣誉称号

本报讯(记者张世光)记者从日前召开的黑龙江全省厂务公开民主管理工作推进会上获悉,该省22家单位在“2021年全国级、省级厂务公开民主管理先进单位和示范单位‘回头看’”活动中,因考评结果“不合格”被取消相关荣誉资格。

为切实加强厂务公开民主管理工作水平,强化示范单位、先进单位荣誉称号动态监管,保持全国级、省级荣誉称号的先进性,黑龙江省厂务公开民主管理联席会议办公室于2021年8月至9月开展了“回头看”互检工作。

2021年8月初,黑龙江省总工会牵

头组织了由省委组织部、省人社厅、省国资委、省工商联、省企联等6个部门组成的“回头看”检查组,奔赴全省各地,对270家全国级、省级厂务公开民主管理先进单位和示范单位进行“回头看”。

每到一地,“回头看”小组都通过召开汇报会和座谈会、查阅档案资料、实地走访、职工访谈等形式,对各家荣誉单位在开展厂务公开、民主管理工作方面的有关情况进行检查。

经过各小组实地走访,黑龙江省厂务公开民主管理联席会议和省总工会主

席办公会审核,最终确定该省的全国家级、省级厂务公开民主管理示范单位、先进单位共有228家达标合格,11家保留荣誉、22家撤销荣誉。

据了解,这22家被撤销荣誉的企业,绝大多数是因为企业主体出现了关停并转等情况,还有个别企业在获得荣誉后没有持续开展厂务公开民主管理工作,已经不适合再持有此项荣誉。

“通过‘回头看’,对不合适企业的坚决摘牌,此举更好地维护了这项荣誉评选的严肃性、权威性和含金量。同时,这也让荣誉持有单位进一步认识到,获得荣誉只是第一步,持续让厂务公开、民主

管理发挥作用才是评选的根本目的。”黑龙江省总工会相关负责人表示。

据悉,黑龙江省总工会接下来将继续深入开展厂务公开、民主管理工作,对此项工作开展得比较薄弱的单位采取“一对一”帮扶,结对开展相关工作。

同时,黑龙江省将探索建立规范透明的线上职代会运行规则,研究新业态平台企业厂务公开民主管理的实现方法和路径,搭建职工合法表达合理利益诉求的渠道,引导新业态劳动者在劳动报酬、奖惩办法、工作时间、劳动定额等方面进行集体协商。

河北省政府与省总工会举行联席会议 为工会工作创造更有利条件

本报讯(记者李昱霖 通讯员罗生达 张立凯)2021年12月28日下午,河北省政府与省总工会2021年度联席会议在石家庄举行。河北省委副书记、代省长王正谱出席会议并讲话。河北省人大常委会党组副书记、副主任,省总工会主席王晓东,河北省副省长胡启生出席会议。会议原则通过了关于在深入推进产业工人队伍建设改革中激发产业工人创新创造活力、支持和推动劳动公园建设、进一步推动完善政府和工会联席会议制度等有关事项。

王正谱强调,全省政府系统要大力支持各级工会组织开展工作,进一步健全完善联席会议制度,在各项工作中充分听取工会意见建议,加大对工会工作的支持保障力度,及时研究解决工会工作中的重大问题,为工会工作创造更加有利的条件。

王正谱表示,2022年是党的二十大召开之年,全省工会系统要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持党对工会工作的全面领导,充分发挥工人阶级主力军作用,团结动员广大职工为加快建设现代化经济强省、美丽河北贡献智慧和力量。要牢牢把握工人运动时代主题,围绕建设“六个现代化河北”,在办好“三件大事”、产业转型升级、科技创新等领域,深入推进产业工人队伍建设改革,不断增强工会维权服务实效,特别是加强新就业形态劳动者的权益保障,切实解决职工群众急难愁盼的实际问题;要努力推动构建和谐劳动关系,积极参与相关法律法规、政策制度的研究制定,推动完善企事业单位民主管理制度,大力推进行业性、区域性集体协商,竭诚服务职工群众。

元旦假期全国共揽收投递快递18.8亿件

本报北京1月4日电(记者甘智)国家邮政局监测数据显示,1月1日至3日,全国邮政快递业运行总体安全、平稳有序,共揽收投递快递包裹18.8亿件。

随着春节假期临近,近日,中通、申通、韵达、京东物流等多家快递企业发布公告,宣布“春节不打烊”,以满足节日期间

间的寄递需求,保障防疫和民生物资的畅通运输。根据几家公司的公告,今年“春节不打烊”的服务时间为1月30日~2月4日,累计持续时间为6天,其他日期提供常态快递服务。费用方面,有快递公司出台了具体指导价,单价比平时有所上调。